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Il giorno 5 settembre 2013 alle ore 16.00 

Si è riunito in seduta amministrativa a Roma, nella sede di Via Po 22, il Consiglio Nazionale, come da 
comunicazioni inviate ai Consiglieri da prot. 4190 del 5/09/2013 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

1 Comunicazioni del Presidente.   
a) Proposta atto deliberativo n. 258  Relatore  Sisti   
 
2  Organizzazione del Consiglio Nazionale, dei dipartimenti, CDR e commissioni: esame e 
determinazione 
a)     Proposta atto deliberativo n. 259 Relatore Sisti e Consiglieri           
 
3 Strategia CONAF 2013-2018 : definizione del programma pluriennale 
a) Proposta atto deliberativo n. 260  Relatore Sisti  
 
4 Cronoprogramma annuale: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 261  Relatore Sisti - Zari  
 
5 Polizza collettiva ad adesione, incremento di massimale, procedura informale ad invito – 
capitolato speciale, schema di contratto e lettere invito: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 262  Relatore Sisti 
 
6 Regolamento Centro Studi: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 263  Relatore Sisti  
 
7 Rete delle professioni tecniche: esame e determinazioni 
a) Proposta atto deliberativo n. 264  Relatore Sisti 
 
8       Ricorso al Presidente della Repubblica D.M. 15/04/2013 
a)     Proposta atto deliberativo n. 265 Relatore Sisti  
 
9      Convenzione con Accademia dei Georgofili 
a)    Proposta atto deliberativo n. 266 Relatore Sisti    
 
10    Tutela e Deontologia Professionale 
a)    Proposta atto deliberativo n. 267  Relatore Sisti   
 
11 Varie ed eventuali 
a) Proposta atto deliberativo n. 268  Relatore Sisti  

Svolgimento della seduta di Consiglio 

1. Comunicazioni del Presidente   
a) Proposta atto deliberativo n. 258  Relatore  Sisti   

http://www.conaf.it/�
http://www.agronomi.it/�


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Consiglio dell’Ordine Nazionale dei Dottori Agronomi e dei Dottori Forestali 
Autorità di Vigilanza - Ministero della Giustizia 

Via Po, 22 - 00198 Roma - Tel 06.8540174 - Fax 06.8555961 – www.conaf.it e www.agronomi.it 
 

 
 

 

3 

3 
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in 
oggetto e la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo 
Pisanti 

nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere x  x   
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere x  x   
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere x  x   
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere x  x   
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere x  x   
Totale presenze/voti espressi  15 0 15   
Il Presidente, nel salutare il nuovo consiglio insediato questa mattina per la prima volta presso il Ministero di 
Giustizia, richiama i contenuti del suo intervento programmatico. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di prendere atto dei contenuti programmatici 2013-2018 formulati dal Presidente. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente  Andrea Sisti 
 

2 .     Organizzazione del Consiglio Nazionale, dei dipartimenti, CDR e commissioni: esame e 
determinazione 
a)     Proposta atto deliberativo n. 259 Relatore Sisti e Consiglieri           

 
Presiede Andrea Sisti In qualità di 

Presidente 
il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in 
oggetto e la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo 
Pisanti 

nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
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Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere x  x   
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere x  x   
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere x  x   
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere x  x   
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere x  x   
Totale presenze/voti espressi  15 0 15   
Vista l’importanza della discussione e l’urgenza di affrontare altri punti all’ordine del giorno il punto viene 
rinviato ad una prossima seduta. A tale proposito il Presidente invita i Consiglieri a far pervenire le proprie 
osservazioni e proposte sulla bozza da Lui inviata per Email nei giorni scorsi. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di rinviare la trattazione del punto ad altra seduta. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
3. Strategia CONAF 2013-2018 : definizione del programma pluriennale 
a) Proposta atto deliberativo n. 260  Relatore Sisti  
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere x  x   
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere x  x   
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere x  x   
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere x  x   
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
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Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere x  x   
Totale presenze/voti espressi  15 0 15   
Il Presidente illustra il programma. Il Documento viene allegato al presente verbale e ne costituisce parte 
integrante. Secondo Sisti i contenuti del documento costituiscono il vero e proprio programma di mandato, 
che può essere aggiorato con l’evolversi delle situazioni, in coerenza con il programma pluriennale. 
Il Presidente rileva che la funzionalità avviata con il SIDAF costituirà uno strumento intranet di categoria , 
avvicinando gli iscritti al sistema ordinistico sia locale che nazionale. Sul SIDAF, inoltre, saranno aggiunti 
altri contenuti, quali ad esempio i curriculum degli iscritti. 
Sisti sottolinea l’importanza del tema dell’inserimento delle agenzie informative per i corsi di formazione, 
con il riconoscimento di questi soggetti formativi e lo sviluppo delle attività formative on line quali ulteriori 
possibilità di aggiornamento per territori nei quali sono meno frequenti le occasioni di aggiornamento.  
II metodo da seguire è quello già avviato con la polizza assicurativa, non finalizzata a se stessa, ma al 
maggior valore della professione. Sull’Epap il Presidente ribadisce che forse l’obiettivo non è stato 
completamente raggiunto. Non è stato attuato quel rapporto di vicinanza con gli iscritti. Gli incontri che si 
sono avuti non sono sfociati in un vero e proprio rapporto di collaborazione. I problemi sono di natura 
istituzionale ma non solo (quattro categorie che non si confrontano). Il Presidente cita l’esempio di alcune 
casse monocategoriali che meglio stanno perseguendo tali obiettivi..  
La strutturazione della rete, continua Sisti, passa per il coordinamento delle Federazioni, nelle quali la figura 
del coordinatore ha una grande importanza.  
Le esigenze che nascono nella Conferenza, continua il Presidente, vanno portate a compimento, ed il venire a 
discutere a Roma serve per apprendere e non per dialogare costruttivamente. 
Busti richiama i possibili effetti della riorganizzazione delle province sul futuro dell’istituzione ordinistica. 
Sisti cita gli esempi di fusione di alcuni ordini. 
Secondo Sisti occorre sganciarsi dalle prefetture che sono provinciali. La modifica del nostro articolo 9 con 
un regolamento che sarà adottato dal CONAF con parere del Ministero e dovrà definire i parametri per il 
numero minimo di iscritti per Ordine, ecc. ecc.  
L’altro aspetto, continua il Presidente, è quello della regolazione delle Federazioni. Dobbiamo bilanciare due 
interessi: collegamento con le Regioni e integrazione di metodi e frutti che abbiamo abbandonato.  
Il Presidente ricorda la presenza nel CEDIA e la decisione di organizzare nel 2014 (semestre italiano) il 
congresso europeo quale evento del semestre italiano, che costituirà un ottima occasione di lobbing per  
controllo dei contenuti dei nuovi regolamenti comunitari. A questo proposito propone di fissare in vista 
dell’organizzazione del Congresso europeo, un budget condiviso con il CEDIA.  
Il Presidente infine: 

- informa che l’AMIA è stata riconosciuta il 2 febbraio 2008 come associazione di categoria no profit; 
- che in una prossima riunione fissata per il 19 settembre saranno definite le cariche all’interno della 

PAT, con la nomina del Coordinatore e del Segretario. 

Nel prendere atto del programma pluriennale e delle strategia del Conaf per il quinquennio 2013-2018 
IL CONSIGLIO 

 

Di approvarne i contenuti proposti dal Presidente. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
4 Cronoprogramma annuale: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 261  Relatore Sisti - Zari  
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Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere x  x   
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere x  x   
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere x  x   
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere x  x   
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere x  x   
Totale presenze/voti espressi  15 0 15   
La dott.ssa Zari informa il Consiglio sulle proposte del calendario delle attività e dei Consigli già deliberati il 
precedente Consiglio. Guizzardi informa sulla manifestazione Esonda, sottolineando l’importanza di una 
presenza degli iscritti e del risalto in sede di comunicazione. 
Le date dei prossimi Consigli e dell’Assemblea dei Presidenti sono stabilite come segue: 
25 e 26 settembre 2013 Seduta di Consiglio. 
10 ottobre 2013 Seduta di Consiglio. 
13 e 14 novembre 2013 Seduta di Consiglio. 
5 dicembre 2013 Seduta di Consiglio. 
12 dicembre Assemblea dei Presidenti 2013.  

Nel prendere del cronoprogramma 
IL CONSIGLIO 

Di approvarne i contenuti. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
5 Polizza collettiva ad adesione, incremento di massimale, procedura informale ad invito – 
capitolato speciale, schema di contratto e lettere invito: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 262  Relatore Sisti 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 
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Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere x  x   
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere x  x   
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere x  x   
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere x  x   
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere x  x   
Totale presenze/voti espressi  15 0 15   
Il Presidente aggiorna il Consiglio sullo stato dell’arte delle procedure della polizza collettiva ad adesione, 
sulle attività svolte dall’Ufficio nel mese di agosto per venire incontro alle esigenze ed ai quesiti formulati da 
moltissimi iscritti sia via mail che telefonicamente. 
Sottolinea inoltre la necessità di prevedere la possibilità di incrementi di massimale al di sopra dei € 
3.000.000 previsti dalla categoria H della polizza collettiva ad adesione del Conaf. 
Pertanto illustra al Consiglio una procedura informale ad invito – capitolato speciale, schema di contratto e 
lettere invito attraverso la quale invitare alcune Ditte per proporre condizioni vantaggiose per la categoria. 

Nel prendere atto della relazione del Presidente e consapevole dalla necessità di fornire agli iscritti 
condizioni di aumento del massimale oltre i € 3.000.000,00 vantaggiose per la nostra categoria.  

IL CONSIGLIO 

Di approvare la procedura informale ad invito – capitolato speciale, schema di contratto e lettere invito 
attraverso la quale invitare alcune Ditte per proporre dette  condizioni vantaggiose agli iscritti. 

DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 

 
Nel corso della discussione del punto alle ore 18,40 lascia la seduta il Consigliere Coretti.  
Alle ore 19,00 lasciano la seduta i Consiglieri Antignati, D’Antonio, Guizzardi, Busti e Bisogno. 
 
 
6. Regolamento Centro Studi: esame e determinazione 
a) Proposta atto deliberativo n. 263  Relatore Sisti  
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 
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Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Il punto viene rinviato ad una prossima seduta. Il Presidente invierà il testo della proposta a tutti i Consiglieri 
per ricevere eventuali osservazioni. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di rinviare la discussione dell’argomento ad una prossima seduta di Consiglio.  Il Presidente invierà il testo 
della proposta a tutti i Consiglieri per ricevere eventuali osservazioni. 

DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
7. Rete delle professioni tecniche: esame e determinazioni 
a) Proposta atto deliberativo n. 264  Relatore Sisti 
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
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Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Il Presidente richiama quanto già evidenziato nel punto 3 già discusso nella seduta. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di prendere atto di quanto già evidenziato al punto 3 del presente verbale. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
8       Ricorso al Presidente della Repubblica D.M. 15/04/2013 
a)     Proposta atto deliberativo n. 265 Relatore Sisti 
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Il Presidente ricorda a tutto il Consiglio che tale Decreto lede le nostre competenze nell’ambito delle visite 
ispettive delle produzioni agroalimentari, per i quali non viene richiesta l’iscrizione all’Albo Professionale. 
Chiede, pertanto, al Consiglio il mandato ad incaricare il nostro legale a procedere. 
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Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di dare mandato al Presidente di incaricare il legale Conaf a procedere per il ricorso in oggetto. 
DELIBERA 

 
e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
 
9      Convenzione con Accademia dei Georgofili 
a)    Proposta atto deliberativo n. 266 Relatore Sisti    
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Il Presidente informa che è stata inviata una lettera al Prof. Scaramuzzi per sensibilizzare l’Accademia ad un 
percorso di collaborazione con il Conaf. I contenuti di questa comunicazione saranno inviati dal Presidente ai 
Consiglieri rinviando ogni decisione ad una prossima seduta. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Di prendere atto di quanto comunicato dal Presidente, che invierà ai Consiglieri copia della lettera inviata 
all’Accademia dei Georgofili, rinviando ogni decisione ad una prossima seduta. 

DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
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10    Tutela e Deontologia Professionale 
a)    Proposta atto deliberativo n. 267  Relatore Sisti   
 

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Nulla da discutere. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Nulla da discutere. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
11 Varie ed eventuali 
a) Proposta atto deliberativo n. 268  Relatore Sisti  

Presiede Andrea Sisti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Riccardo Pisanti nella qualità di Consigliere segretario  

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 
Dott. Agr. Andrea Sisti Presidente x  x   
Dott. Agr. Rosanna Zari Vicepresidente x  x   
Dott. Agr. Riccardo Pisanti  Consigliere  x  x   
Dott. Agr. Enrico Antignati Consigliere  x     
Dott. For. Mattia Busti  Consigliere  x     
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Dott. Agr. Marcella Cipriani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Cosimo Damiano Coretti Consigliere  x     
Dott. Agr. Giuliano D’Antonio Consigliere  x     
Dott.For. Sabrina Diamanti Consigliere x  x   
Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   
Dott. Agr. Alberto Giuliani Consigliere x  x   
Dott. Agr. Gianni Guizzardi Consigliere  x     
Dott. For. Graziano Martello Consigliere x  x   
Dott. Agr. Lina Pecora Consigliere x  x   
Agr. Iun. Giuseppina Bisogno Consigliere  x     
Totale presenze/voti espressi  9 6 9   
Nulla da discutere. 

Sul punto 
IL CONSIGLIO 

Nulla da discuture. 
DELIBERA 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Silvia Becchetti 
Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Andrea Sisti 
 
Le Delibere della presente seduta che non hanno rilevanza pubblica, pur costituendo parte integrale del 
presente verbale, non verranno pubblicate sul sito Web. 
 
Letto, firmato e sottoscritto 
 
 

 
Per i restanti punti all’ordine del giorno: 

 

Il Consigliere Segretario  
Riccardo Pisanti, Dottore Agronomo 

Il Presidente 
Andrea Sisti, Dottore Agronomo 

Il Consigliere Verbalizzante  
Mattia Busti, Dottore Forestale 

Il Presidente 
Andrea Sisti, Dottore Agronomo 

http://www.conaf.it/�
http://www.agronomi.it/�

	Il giorno 5 settembre 2013 alle ore 16.00

